

M.T.I.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém utca 5-7. Telefon:159-490

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel

m t i b e l f ö l d i h i r e k

1974. február 4.

bb 1. előtérben a felsőfoku szakemberképzés - nyilatkozatok a felsőoktatás korszerűsítéséről

1 szö/gg-ju -cz

1974. február 4.

a napokban befejeződött háromnapos országos konferencián a hazai felsőoktatás 55 intézményének vezetői ismét egyértelműen állapították meg: az oktatáspolitikai határozatok fontos feladatokat állítanak a felsőfoku oktatási intézmények elé. e feladatok megoldása, a végrehajtás üteme döntően befolyásolja azt, hogy a következő években mennyiségben és minőségben miként elégítik ki az egyetemek és főiskolák a szakemberek iránti igényt. az időszerű tennivalókról, a képzés korszerűsítését célzó tervekről a konferenciát követően tájékoztatták a felsőoktatásban érintett tárcák illetékesei szöke sándort, a magyar távirati iroda kulturális rovatának vezetőjét.

hazánkban az elmúlt években alig változott a felsőfoku oktatásban résztvevők száma; jóllehet európa más országáiban
képzésben résztvevők köre ~~széles~~
bővül. mi ennek a magyarázata?

/ folyt. köv. /

M

- 1 -

bb 1. / előtérben a ... 1. folyt./-ju

dr. polinszky károly művelődésügyi
miniszterhelyettes:

a felsőfoku oktatásban részesülők hányadát tekintve Magyarország az európai átlag közelében mozog. a ,, lemaradás,, látszólagos. néhány országban ugyanis - ahol a legmahasabb a felsőoktatásban részesülők száma - az oktatás rendszere a miénktől eltérő, s például felvételi vizsga sincs. így a hallgatók szelektálás nélkül kerülnek az egyetemekre és főiskolákra. arról a statisztikák nem árulkodnak, hogy mekkora hányad marad ki, s milyen arányt képviselnek azok, akik 8-10 év alatt végzik el az egyetemet. e statisztikák arról sem számolnak be, hogy az új diplomások számottevő része nem tud elhelyezkedni képzettségének megfelelő munkaterületen.

- hazánkban 15 éves, nagy körültekintéssel kidolgozott szakember-szükségleti terv határozza meg az évente felvehető keretszámát természetesen e tervet nem mechanikusan, hanem a változó körülményekhez igazítottan kell alkalmaznunk, illetve végrehajtanunk. nem véletlenül határozott tehát úgy a párt, hogy: ,, a felsőfoku szakember-szükségleti terveket folyamatosan össze kell vetni a valóságos társadalmi szükségletekkel.,, - hiszen tapasztaljuk, hogy eltérés mutatkozik a képzés és a szükséglet között. mivel például az üzemmérnökök, az üzemgazdászok, az általános iskolai oktatók, a műszaki tanárok, az óvónők száma nem fedezi a szükségletet, e területeken folyamatosan az igényekhez közelítjük a felvehető keretszámát.

- alapvető törekvésünk, hogy a társadalmi igényeket ne csak mennyiségileg, hanem minőségileg is kielégítsük. ez tűnik ki aból is, hogy az elmúlt években intézményeinkben erősödött az elméleti és a módszertani alapozás, szélesedett a készségek fejlesztését szolgáló képzési formák alkalmazása. ez a fiatal szakembereket alkalmassá teszi a rohamosan bővülő ismeretanyag alkotó feldolgozására, hasznosítására. a specialisták képzése viszont a postgraduális - a diploma megszerzése utáni - képzési formákra összpontosul. a specializálódást pedig párosítjuk a feladat- és problémamegoldó képességek fejlesztésével. szükség-szerű követelmény tehát a tananyagcsökkentés és az ismeretek minőségi összegezését, szintetizálását lehetővé tevő tananyag-integráció.

/ folyt. köv./

NA

- 2 -

bb 1. / előtérben a ... 2. folyt./-ju

- mindez összefügg azzal, hogy a felsőfoku oktatás fejlesztésének egyik fő problémájaként az igényekhez igazodó szerkezet kialakítását tartjuk számon. / hasonló kérdésre keresik a választ külföldön is a tudósok, oktatáspolitikusok és a tervezők./ bár nálunk a szerkezet az elmúlt negyedszázadban - és különösen az elmúlt évtizedben - sokat változott, korántsem mondhatjuk, hogy a jelenlegi szerkezet a legkedvezőbb a feladatok megoldására.

a felsőoktatás szerkezetét is jelenti, hogy megfelelő arányban képezzünk-e mérnököket, pedagógusokat, jogászokat és bölcsészeket, közgazdászokat és más szakmabelieket. a szakember-szükséglet megállapítása a tervezők feladata. a felsőoktatás megfelelő szerkezetét egyszersmind azt is jelenti, hogy kialakulnak s szakirányu képzés különböző típusai és szintjei - a szükséges arányokban. az utóbbi évtizedben sikeresen építettük ki a műszaki, az agrár- és a közgazdasági felsőoktatásban a szakemberképzés két szintjét. a két fokozatu szakemberképzés azt jelenti, hogy az intézményen belül kétféle típusu szakembert - okleveles mérnököt és üzemmérnököt képeznek három, illetve öt esztendő alatt. az üzemmérnök a termelés közvetlen irányító posztjain végzi munkáját, tehát már az egyetemi évek alatt is alaposabb gyakorlati képzésben részesül az okleveles mérnök elsősorban termelési tervező, szervező és kutatási munkakörökben helyezkedhet el, ehhez az egyetemen megalapozott elméleti képzéssel készítik fel.

- formálódnak az elgondolások a jogi és egészségügyi szakemberek kétszintű képzéséről. ujabban a háromfokozatu képzés gondolatával is egyre többen foglalkoznak, hiszen a tudomány rohamos fejlődése, mennyiségi gyarapodása csak úgy, mint az egyéni képességek feltárása, fejlesztése szükségessé teszi, hogy intézményesen is gondoskodjunk a tudományos pályára alkalmas fiatalok kiválasztásáról és továbbképzéséről. ezt szolgálja a négy éve bevezetett tudományos továbbképzési ösztöndíj is. a pedagógusképzésben már korábban kialakult három fokozat.

/ folyt. köv./

NA

- 3 -

bb 1. / előtérben a ... 3. folyt./-ju

korszerűsödő szocialista mezőgazdaságunkban mindinkább előtérbe kerül az ipárszerű termelés. az agrárszakember-képzésben tehát - az igények gyors növekedése miatt - különösen fontos, hogy a magasszintű oktatás lépést tartson az új követelményekkel. miként összegezhető ezen a területen az eddigi eredmények, és a további tendenciák?

dr. váncsa jenő
mezőgazdasági és élelmiszerügyi miniszter-
helyettes:

- a mezőgazdaságunkban az elmúlt 10-15 év alatt végbement nagy átlakulás a mezőgazdasági szakoktatásra, a szakemberképzésre, s a kutatómunkára is döntő hatást gyakorolt. jellemző, hogy 1960 és 1972 között a mezőgazdasági és élelmiszerügyi minisztérium egyetemének és főiskoláinak nappali tagozatain 11.744-en végeztek. ugyanekkor felsőfoku technikumban 9.833, szakmai középiskolánkban 21.611, szakmunkásképző iskolánkban pedig 41.780 szakembert képeztünk, ez együttesen 85.000-es új szakembergárdát jelent. ha ehhez hozzávesszük a levelező tagozaton végzettek számát is, akkor az elmúlt esztendőben együttesen 336.000-en kaptak mezőgazdasági szakképesítést. a mezőgazdasági szakoktatás tehát szerves részévé vált a közoktatási rendszernek, a szakképzés mellett híven szolgálta a magyar közoktatáspolitikai fejlődését. szeretném arra is felhívni a figyelmet, hogy az élelmiszer- és mezőgazdasági termelés műszaki-technikai feltételeit döntő többségükben a felszabadulás után képzett szakemberek teremtették meg.

- ennek ellenére a statisztikát tekintve, valamennyi népgazdasági ág közül a mezőgazdaság, az erdőgazdálkodás és a vízgazdálkodás területén a legkedvezőtlenebb a szakember-ellátottság. a legutóbbi összegezés szerint ezer foglalkoztatottra számítva a felső- és középfoku végzettséggel rendelkező szakemberek száma az egyes ágazatokban a következő arányokat jelzik: az építőiparban 117, a kereskedelemben 112, az iparban 99, a szállításban és hírközlésben 80, s a mi területünkön, a mezőgazdaság, az erdőgazdálkodás és a vízgazdálkodás területén mindössze 51.

/ folyt. köv./

bb 1. / előtérben a ... 4. folyt./-ju

természetesen az összegezés óta a helyzet némileg javult. ezen az arányon azonban mindenképpen változtatni kell, s ennek szükségességét jelzi, hogy lényegében egy új népgazdasági ág alakult ki. ezt az integrálódást olyan műszaki-technikai-tudományos forradalom kíséri, amely átlakítja az üzemi, vállalati munkaköröket, megváltoztatja a régi, megmaradó munkakörök tartalmát, új arányokat alakít ki a munkakörök között.

- az agrárjellegű felsőoktatásban rendkívül fontos követelmény az integrált szervezeti egységek kialakítása. a nemzetközi és részben már a hazai tapasztalatok igazolják, hogy elérkezett a tanszékekhez nagyobb, integrált - egyesített - oktatási szervezeti egységek létrehozásának ideje. ezek kialakítását megköveteli a tananyag korszerűsítése is: a képzési célt legjobban szolgáló integrált oktatási anyagot kell a hallgatók kezébe adni. de a korszerű oktatási egységek kialakítására ösztönöznek a képzési és a továbbképzési feladatok, valamint az oktatásokkal szemben támasztott igények is.

- a továbbképzés fejlesztését sürgeti az a tény is, hogy az élelmiszer- és fagazdaság területén a termelés decentralizáltnak, több mint négyezer üzemben folyik. növelnünk kell tehát a továbbképzésben résztvevő vezetők és szakemberek számát, s a jelenlegi évi kilencezerrel szemben néhány éven belül évente 12-14 ezer szakember szervezett továbbképzéséről kell gondoskodnunk. erőteljesebben kell kibontakoztatnunk a fizikai dolgozók továbbképzését a szakmunkások és tanított munkások körében is.

- az utóbbi években különösen jól fejlődött a szakmérnök képzés. a mi területén 1960 óta 19 szakmérnöki szakon mintegy háromezren kaptak oklevelet. az igények növekedését azonban jól érzékelteti, hogy ezeknek 60 százalékát az utóbbi négy évben szerezték.

hogyan halad az orvosegyetemeken az oktató-nevelő munka korszerűsítése?

/ folyt. köv./

10.55/ju

M

bb 1. / előtérben a ... 5. folyt./-ju

dr. Schultheisz Emil
egészségügyi minisztériumi állam-
titkár:

- az orvostudományi egyetemeken az oktató, nevelő, a gyógyító és a tudományos munka, a párt oktatás-, ifjúság- és tudáspolitikai határozata szellemében folyik. az egészségügyi miniszter által jóváhagyott tantervi irányelvek megszabják a képzés célját. eszerint például az elméleti ismeretek mellett az orvostanhallgatóknak mindazt a gyakorlati tapasztalatot is el kell sajátítaniuk, melyekre az általános orvos - tehát nem a szakorvos - gyakorlatában szükség van. ennek érdekében az elméleti és gyakorlati oktatás arányát 40-60 százalékban állapították meg - a gyakorlati oktatás javára.

- az oktatás folyamatos korszerűsítése érdekében az egyetemek felülvizsgálták a tananyagot. a pécsi orvostudományi egyetem kidolgozta az integrált oktatás tartalmi és szervezeti kérdéseit, és megkezdte fokozatos megvalósítását. jelentős lépéseket tett a debreceni orvostudományi egyetem a koordinált-szinkronizált oktatás irányában.

- mint említettem, a gyakorlati oktatás javítását kiemelten fontos feladatnak tekintjük. ezzel függ össze, hogy mind a négy orvostudományi egyetem a korábbinál szélesebb körben vont be az oktatásba kórházakat és más egészségügyi intézményeket. a minden szempontból hasznos közvetlen kapcsolatok elevenebbé tételét és szélesítését az egyes megyékkel kötött szociálista szerződéses is szolgálják. örövendetes, jó kezdeményezés, hogy a pécsi és a szegedi orvostudományi egyetem hallgatói az egyetem székhelyén kívüli kórházakban is folytatnak gyakorlatot. ennek - a gyakorlati oktatás szélesebb körűvé tételén túl - az az előnye, hogy a vidéki kórházak munkájával is közelebbről megismerkednek. bízunk abban, hogy az így kialakuló munkakapcsolatok nemcsak a szakmai ismeretek elmélyítését eredményezik, hanem - közvetve - az egészségügyi ellátás egyik régi gondjának enyhítését, az orvosok aránytalan területi megoszlásának fokozatos megszüntetését is.

/ folyt. köv./

bb 1. / előtérben a ... 6. folyt./-ju

- a legutóbbi adatok szerint országosan az orvostudományi egyetemekre kerül a legkevesebb munkás-paraszt fiatal, arányuk alig haladja meg a 25 százalékot. ez a körülmény további fontos teendőkre figyelmeztet. persze, az egyetemi felvételek első, meghatározó tényezője a jelentkezés. az orvostudományi egyetemeken - különösen az orvos- és fogorvos karokon - évek óta 3-4-szeres a tuljelenetkezés. a jelentkezők többsége jól felkészült, tehetséges, becsületes fiatal. a tuljelenetkezés miatt közülük mégis sokan kapnak elutasítást - hely hiányában. előreláthatóan ebben az évben is ez lesz a helyzet.

- a jelentkezők közül a felvételi vizsgán a meghatározott eredményt elérők köréből különös figyelmet fordítunk a fizikai dolgozók gyermekeire, és azokra a régebben érettségizett jelentkezőkre, akik a középiskola elvégzése után dolgoztak, különös tekintettel az egészségügy területén végzett munkára. a jelentkezők között a fizikai dolgozók gyermekeinek aránya 1969 óta 25-27 százalék. az idei tanévben felvettek között 28-30 százalék volt. ebben közrejátszik az orvostudományi egyetemeknek, az egyetemi kiszervezeteknek a hátrányok csökkentését célzó tevékenysége is.

- a jelentkezők nagy része régebben érettségizett. azonos felvételi eredmény esetében az előző esztendőben hely hiánya miatt elutasítottaknál méltányoljuk az egészségügyi munka iránti elhivatottság bizonyosságát, az egészségügy területén végzett lelkiismeretes munkát. /mti/

bb 2. nemzetközi muzeumi együttműködés - helyreállítják az
őrségi pityer-szert

vid bh -cz

1974. február 4.

a szombathelyi savaria muzeum 110 külföldi partnerral bővítette nemzetközi kapcsolatait kiadványcserére, információ-szerzésre-adásra. emellett 70 önálló művészeti muzeummal, galériával keresett együttműködési lehetőséget. a nagy dunántúli intézmény ugyanis számos olyan ősnövénykutatási, régészeti, néprajzi és iparművészeti munkát végez, amely akkor teljes, ha hasonló témában az országhatárokon túli tapasztalatoknak, eredményeknek is birtokában van.

a muzeum egyik „erőssége”, a népi építészet hagyományainak őrzése, a népi műemlékvédelem a részben már megnyitott vas megyei muzeumfalusi szombathelyen tovább épül, de a falvakban, eredeti helyükön is számos rekonstrukció folyik. az idén megindul az őrségi pityer-szer, népi építészetünk egyik legmaradékosabb emlékének rekonstrukciója. e munkák során - lévén vas megye három nemzetiségű vidék - óhatatlanul találkoznak a szakemberek szlovén, német és horvát építészeti elemekkel. nagy hasznát veszik a szomszéd országok néprajzosi tapasztalatainak, publikációinak.

ennél is messzebbre nyúlnak a régészeti munkák - a savaria kutatás és a velem szent vidi bronzkori őstelepülés feltárásának - nemzetközi szálai. szombathely őse, savaria feltárása elképzelhetetlen a hajdani római birodalom más országok területén folyó régészeti munkáinak ismerete nélkül. ugyanez a helyzet a bronzkori ősvárossal kapcsolatban, annál is inkább, mivel a kőszeg-hegyaljai település az európai bronzkori kultúra egyik jelentős központja volt.

a muzeum évkönyvsorozatának két új kötetét jelenteti meg a közeljövőben. új sorozat indul a vas megyei forradalmi muzeum közleményeiből, amely a munkásmozgalom kutatás területéről ad híreket. nemzetközileg is különlegességnek számítanak a tavaly szombathelyen megnyitott gothárd jeno csillagászati muzeum idegen nyelveken publikálásra kerülő asztrofizikai közleményei.

/mti/

--

- 8 -

bb 3. közelebb mai életünkhöz - a párttörténeti intézet új
kutatói feladatai

i gy fk hi bh -cz

1974. február 4.

az mszmp központi bizottsága párttörténeti intézetének tevékenységében új szakaszt nyitott az 1971-ben kidolgozott távlati terv. ennek alapján arra törekednek, hogy bővítsék a kutatói területeket, s hatékonyabb, közvetlenebb módon segítsék pártunk ideológiai tevékenységét. az idén egy sor olyan kutatói témán dolgoznak, amely további értékes adalékokkal szolgál majd munkásosztályunk, s benne pártunk sok évtizedes forradalmi múltjáról, s rámutat arra a folyamatosságra, amely a múlt és a jelen küzdelmeit elválaszt-hatatlanul egybekapcsolja. 1974 legfőbb vállalkozásairól dr. zsilák andrás, az intézet igazgatóhelyettese nyilatkozott győri margitnak, az mti munkatársának.

- feladataink sokrétűek: intézetünk munkatársai új kutatói területeket igyekeznek meghódítani, s a hagyományos témakörökben nagyobb mélységeket feltárni. részt veszünk a párt x. kongresszusa határozatainak végrehajtásában és a xi. kongresszus előkészítését szolgáló társadalmi-elméleti kérdések kutatásában. ezek egyike a nemzeti, nemzetiségi kérdés elméleti, gyakorlati valóságának vizsgálata. befejezéshez közeledik a munkásosztálytal kapcsolatos nagyszabású vállalkozás: tanulmány készül, amely hazánk szocialista fejlődésének tükrében igyekszik választ adni a munkásosztályunk helyét, szerepét, belső fejlődését meghatározó tényezőkre. új feladatainkat természetesen nem ötletszerűen határoztuk meg. eddigi munkáinkkal is társadalmi igényeket igyekeztünk kielégíteni, s a jövőben is erre törekszünk. a történelmet nem önmagáért, hanem a ma emberé-

hez szólva műveljük. a nemzet önmegismeréséhez, jelenének és jövőjének megértéséhez elengedhetetlen múltjának, fejlődésének történetének ismerete. ehhez kívánunk mi is a magunk eszközeivel hozzájárulni. arra törekszünk, hogy tudományágunk területén minél teljesebben érvényt szerezzünk a x. kongresszus határozatainak: segítsük a párt ideológiai munkáját, a múlt tanulságainak feltárásával szolgáljuk a jelent.

- középtávu kutatói feladataink között szerepel például a szociáldemokrata párt két világháború közötti történetét feldolgozó, régi hiányt pótló monográfiák elkészítése. több egyéni monográfia készül a magyar szakszervezeti mozgalom történetének olyan lényeges fejezeteiről, mint „a magyar szakszer-

vezet története a két világháború között”, és a mozgalom kezdeti időszakának történetét elemző munka./folyt. köv./

- 9 -

bb 3. /közelebb mai ... folyt./ bh

az új kutatások között szerepel a munkásmozgalom eszmei, politikai és szervezeti fejlődését befolyásoló társadalmi körülmények történetének vizsgálata, a magyar munkásmozgalom és a szomszédos országok munkásmozgalma közötti kapcsolatok története, valamint a hazafiság és internacionalizmus kölcsönhatásának történelmi tanulságait boncolgató elemzés. újdonságnak számít: hozzáláttunk pártunk és az egész magyar forradalmi munkásmozgalom több periódusán végigvonuló kérdéscsoportok beható tanulmányozásához; ezek egyike a marxizmus-leninizmus magyarországi elterjedésének, alkalmazásának és továbbfejlesztésének története, hasonló a munkáskultúra, kulturpolitika irányát, fejlődését áttekintő tématerv kimunkálása, az intézet kutatói megkülönböztetett figyelmet szentelnek a népi demokratikus korszak néhány olyan kérdéskörének, amelyeket a társadalomtudományok művelői különböző módon ítélnek meg, s emléke különbözőképpen él a politikai közvéleményben. e korszak történetének kutatása ma már évtizedes munka tekinthet vissza. a népi demokratikus forradalom fejlődéséről és a párt politikájának megítéléséről folytatott történetviták is aláhúzzák e korszak mélyreható kutatásának fontosságát.

- régi adósságunkat kívánjuk törleszteni néhány olyan kiemagasló magyar politikai személyiség életutjának monografikus feldolgozásával, mint kun béla vagy károlyi mihály. ezenkívül részt veszünk a magyar nép története című, tíz kötetre tervezett, s az mta történettudományi intézete által gondozott mű elkészítésében.

- jelentős történelmi dátumhoz, hazánk felszabadulásának 30. évfordulójához kapcsolódik kiadványtervünk. 1975-ben a kossuth kiadó gondozásában 8 ezer példányban jelenik meg „ az mszmp határozatai és dokumentumai 1966-70. között, „ című kötet. ugyancsak jövőre lát napvilágot a magyar munkásmozgalom eseménynaptára a két világháború közötti időszakról. több fontos tanulmánygyűjtemény átdolgozott ujrakiadását tervezzük. köztük szabó bálint „ felszabadulás és forradalom, „ című tanulmánykötete és vass henrik „ konszolidáció és a szocializmus építése 1956-66. „, című kötete új kiadásban jelenik meg./mti/

--

- 10 -

bb 4. falugyűlés szabotcsban

vid bh -cz

1974. február 4.

a helyi tanácsok és népfront bizottságok szervezésében mintegy 180 helyen tartottuk a közelmúltban falugyűlést szabotcs megyében. a települések vezetőinek és lakosainak találkozóit mindenütt nagy érdeklődés kíséri. ez nemcsak a megjelentek nagy számában nyilvánul meg. /a nyíregyházi járásban a résztvevők száma átlagosan 100 körül van/ megmutatkozik a sok hozzászólásban, az elhangzott észrevételekben, javaslatokban, elismerésekben, bírálatokban egyaránt. az emberek aktivitása tükröződik abban is, hogy szívükön viselik településük fejlesztésének sorsát. a tanácselnökök beszámolóí alapján megértik, hogy anyagi eszközök hiányában nem lehet egyszerre minden igényt kielégíteni, közös összefogással azonban gyorsabban jutnak előbbre. szép példája bontakozott ki a közös összefogásnak a nyírturai falugyűlésen. a községen áthaladó négyes számú országos főközlekedési úton utkorrekciót végeznek. új nyomvonal építésével két éles kanyart szüntetnek meg. a felszabaduló terület a község rendelkezésére áll. elhatározták, hogy itt autóbussz-fordulót építenek társadalmi munkában. előtte azonban a tereprendezés érdekében nagyarányú földmunkát kell elvégezni. meghirdették a 10 óra társadalmi munkát nyírturáért mozgalmat. a termelősövetkezet gépi, a lakosság kézi erővel vesz részt a feladat megoldásában. szaktechnikusok munkaszüneti napjaikat ajánlották fel a munka irányítására. nyírpazonban sok egyéb mellett az utcák lakói versenyre keltek a virágosításban. sok helyen foglalkoztak az utak, járdák, közvilágítás, vízellátás problémáival, megoldásuk módjaival./mti/

--

bb 5. új termékek a férfi fehérneműgyárból

i ol gg bh -cz

1974. február 4.

1974-ben többféle új termékkel gazdagítja kínálatát a férfi fehérneműgyár. tetszetős fazonu, jeans-karakterű, műszálas alapanyagú ingek varrásával kezdték az idei tervet a vállalat halom utcai üzemében. az ing váll-lapos, hólos elejű-, és hátu, kézzsebes, zsebfedős, erősen karcsúsított kivitelben készül. a sarokkézelős, szabásvonalain kétsorosan disztüztött modell ujjfajta, kéttüűs ujjbevarró, és egyéb speciális gépeken készül, és így technológia meghonosítását is jelenti a gyárban. a dolgozók az ismerkedést az új berendezésekkel már a múlt év vége előtt megkezdték, s ma már a begyakorlás van soron. az új termék nagyon gondos munkát kíván, mert a kéttüűs gépekkel okozott hibát nem lehet utána javítani, az ing ujját, vagy oldalát, ha elrontották, fel kell bontani, s újra meg kell varrni.

/folyt. köv./

- 11 -

At

bb 5. /uj termékek ... folyt./ bh

másik újdonság a rövidített zakó és dzsekis fazonban a ramona ktsz hurkolt anyagából készülő béleletlen autóskabát. előnye, hogy kényelmes, jó mozgást biztosít, nem gátol a vezetésben, emellett takarja a derekat, zsebe pedig igazodik az autósigazolmány méretéhez. a szakmai bemutatón a gyártmány-fejlesztési bizottság hat fazon fogadott el. autóskabátot eddig is varrtak, de hurkolt anyagból még eddig nem gyártották. két alapfazon készítették a tervezők, az első az ing és a zakó „ötvözeté”,; nyakléces, elől gombos, kezelőbe fogott hosszú ujja van, míg a másik alapfazon kihajtott, dzseki fazonu, derekán övben végződik. Lesz olyan autóskabát, amelyet az oldalrészén két gombbal szabályozhatnak, s lesz olyan is, amelyet gumirozott övvel látnak el. a kabátok gombbal, húzózárral, a későbbiekben pedig patentmegoldással készülnek majd. egyelőre meggyipiros és szilvakék színben mutatták be őket, de a színskála tovább bővül. közvéleménykutatással döntik el, hogy az újabb szériákat teveször, olivzöld, szürkés-drapp, avagy törtzöld színekben varrják-e majd.

az elfogadott fazonokból négy modell gyártása kezdődött meg, és az idén 20 000 darab ilyen autóskabát kerül az üzletekbe. az első ötezres tétel húsvétkor jelenik meg a boltok kirakataiban./mti/

--

bb 6. sport-gázpalack, mézeskanna, duplafalu tejforraló edény - az alumíniumgyár tiszafüredi gyáregységének új termékei

vid bh -cz

1974. február 4.

az alumíniumgyár tiszafüredi gyáregységében az új évben tovább bővítették a közszükségleti cikkek választékát. a hagyományos, a külföldi piacon is igen keresett háztartási alumíniumedények mellett megkezdtek a praktikus duplafalu tejforraló edény gyártását. az első szériában kétezer darab edény készült el, amely gyorsan felforralja és megakadályozza a tej kifutását. a méhészkedő nagyüzemek és egyének számára hozzákezdtek a húszöt kilogramm űrtartalmu alumínium mézeskanna gyártásához, amelyet eddig a budapesti anyalüzemben készítettek. ebből a termékből az év első negyedében tizenötezer darab kerül le a gyártószalagról.

/folyt. köv./

- 12 -

bb 6. /sport-gázpalack,... folyt./ bh

újdonsága lesz a fiatal vidéki üzemnek a sport-gázpalackok gyártása, amely különösen az autós turisták körében igen kedvelt. berendezkedtek többek között a propán-bután gázpalackok alkatrészeinek gyártására is, hogy elősegítsék a gyártóipar hazai programjának teljesítését. a gyár terméklistáján szerepel a házgyári lakásokhoz szükséges szellőzőcső. ez évben megjelennek a légmentesebb, korszerűbb típusú szellőzőcsövekkel is. tiszafüred első jelentős ipari üzemé az idén százhusz millió forint értékű - húszötmillió forinttal többet a tavalyinál - közszükségleti cikket, szellőzőberendezéseket gyárt./mti/

--

bb 7. az operaház februári vendégművészei

i ro pá hi bh -cz

1974. február 4.

a jó hagyományokat folytatva, februárban is világhírű művészek lépnek fel az operaházban és az erkel színházban. gabriella tucci, a metropolitaine világhírű olasz sztárja nem ismeretlen a hazai közönség számára. azok közé a kevés-számú énekes primadonnák közé tartozik, akiknél a hang, az énektudás, a színészi teljesítmény és a személyes vonzerő varázsa ideális egyensúlyban áll egymással. először hazája operaházait látogatta sorra, diadalt diadalra halmozva, majd európa nagyvárosai következtek, s mint a pálya csúcspontja: a metropolitaine new yorkban, ahol első fellépése óta a közönség legdélgetettebb kedvencei közé tartozik. hatalmas repertoárjának 18 szerepét nemcsak változatlan, hanem egyre fokozódó érdeklődés mellett énekl. budapesti fellépése is minden bizonnyal az évad egyik kimagasló élményévé avatja a február 20-i „traviata”, és a február 23-i „aida”, előadást.

/folyt. köv./

W

- 13 -

bb 7. / az operaház... Lyt. / bh

carlo cossutta korunk egyik legnagyobb tenoristájának számít. a triezsi születésű, jelenleg az egyesült államokban élő cossutta rendkívüli sikereinek titka, hogy a közönség nem csupán káprázatos hangi mutatványt, vagy énektechnikai bravurt kap, mert ezeket az adottságokat csupán eszközként használja egy rangosabb művészi cél érdekében. fővárosunkban február 6-án mutatkozik be az álarcosbál richard szerepében, majd a címszerepet énekli február 9-én a don carlosban.

robert satanowski kiváló lengyel karmester február 19-én és 21-én a salome előadásait vezényli. az 1969-70-es évad óta a német szövetségi köztársaságban működik: főzeneigazgató krefeld és münchengladbach operaházaiban, azonkívül ugyanitt a szimfonikus koncertek nagyrészt is ő vezényli. műsorain főleg modern művek szerepelnek, mivel ezeknek a hangversenyeknek igen jellegzetes arculatot tudott adni. mint vendég, más nyugatnémet városokban is sokat szerepel.

margarita lilova a bécsi szätsoper bolgár mezzoszoprán *énekese*
nagy európai operaházban *vendég szerepelt már.*
többek között londonban, rómaiban, berlinben és párizsban.
herbert von karajan is több ízben szerepeltette a salzburgi ünnepi játékokon. február 26-án amneris szerepét énekli az aidában, március 1-én azucena szerepét a trubadurban. /mti/

- 14 -

bb 8. megkezdtek a tavaszi vetőmagszállítást - a tavalyinál jobb lesz az ellátás

i jf/gk szb -cz

1974. február 4.

a mezőgazdasági üzemekben javában tart a tavaszra való készülődés. az üzemek gépjavító műhelyeiben egymás után hozzák rendbe, számos térszben idén már sorozatban javítják azokat a

gépeket és szerkezeteket, amelyekre a tavaszi munkakezdésnél szükség lesz.

február első napjaiban országszerte megkezdődtek a vetőmagszállítások, egész sor gazdaság már át is vette a legkorábban elvetendő növények magját. torma károly, a vetőmagtermeltető és értékesítő vállalat kereskedelmi igazgatója elmondotta: a termelők a tavalyinál is jobb, egyenletes ellátásra számíthatnak a tavaszi kalászos növényekből. az első között elvetésre kerülő tavaszi árpából ezer vagonos a kínálat, ebből a mezőgazdasági üzemek saját készletük felújítására 650 vagonnyit számnak, s a vállalat raktáraiban 350 vagonnyi tartalék marad, amire pótmegrendeléseket is felvesznek. százharminc vagonnyi tavaszi árpát már ki is szállítottak a mezőgazdasági üzemekbe. zabból 250 vagonos igényt jelentettek be a termelők, ezt a vállalat kielégíti.

a kukoricavetőmag-kínálat az elmúlt évihez képest választékában és értékében egyaránt gazdagodott. a vállalat összesen kétezer vagonnyi hibrid vetőmagot bocsát a tsz-ek rendelkezésére, ez ugyan nem több, mint az elmúlt évben, de a fajtaválasztékot sikerült megjavítani, s ez egyértelműen kedvez a gazdaságoknak. előnyös számukra, hogy az 1973. évinél nagyobb mennyiségű ugynevezett kétvonalas hibrid áll rendelkezésükre. ezzel jobb termésátlagokat érhetnek el, igaz, messzemenően gondoskodniuk kell az agrotechnikai feltételek biztosításáról. kétvonalas hibridből pedig 770 vagon a vállalat kínálata.

a korai vetésű borsóból is kielégítik a megrendeléseket. a tavalyinál több évelő pillangós növény vetőmagot küldenek a termelőüzemekbe, egyebek között például lucernából és vörösherből bőséges a kínálat.

a tavaszi árpa és a zab vetőmagját március 1-ig mindenhol átvehetik a gazdaságok, a kukoricahibrideket március végéig szállítják el a megrendelőkhez. /mti/

6860 vagonnyit vehetnek át a termelők, háromvonalasból 370, kétvonalas hibridből 8.10/szb

-15-

930g

bb 9. „összkomfortos,, olajmező - meleg konzerv - egymillió

forintért

vid szb -cz

1974. február 4.

a szegedi szénhidrogén medence olajbányászai szinte állandóan mostoha időjárási viszonyok között dolgoznak. ebben az időszakban az országnak ezen a legmélyebb fekvésű területén gyakran tér-
dig érő sárban, máskor fagyban kezelik az olaj és gázkutakat, szerelik a csővezetéseket, berendezéseket. a nagyalföldi kőolaj- és földgáztermelő vállalat szegedi üzeme a legmesszebbmenőkig gondoskodik arról, hogy a fárasztó napi munka közben és után a bányászok megfelelő körülmények között étkezzenek, tisztálkodjanak. erre szolgál a központi üzem területén mintegy másfél ezer négyzetméteres alapterületen létesült szociális épület, ahol modern öltöző, fürdő, kétezer személyes üzemi konyha, étterem, bisztró áll a rendelkezésükre. a korszerűen felszerelt orvosi rendelőben különleges, víz alatt vizsgárral masszírozó berendezést vehetnek igénybe a bányászok.

a mező száz négyzetkilométernyi területén azonban nem mindenki közelítheti meg állandóan ezt a korszerű szociális és egészségügyi központot, a távolabb dolgozók számára ezért összkomfortos, ugynevezett fürdős lakókocsikat vásároltak. egy-egy kocsi husz négyzetméternyi területén hidroforos, hideg-meleg zuhannyal ellátott fürdő, öltöző szolgálja a bányászokat. étellel újabban úgy látják el őket, hogy olyan konzerveket vásárolnak, amelyek felmelegíthetők. így a távol dolgozók is változatos meleg, hus- és egyéb ételeket fogyaszthatnak. egyelőre mintegy négyszáz olajbányászt étkeztetnek ilyen módon. a konzervek árához a vállalat az idén körülbelül egymillió forinttal járul hozzá. a központtól távol dolgozók egészségvédelmére terepjáró mentőgépkocsit rendszeresítettek. /mti/

bb 10. van elegendő alapanyaga a vaskohászatnak

i hi/fk szb sl la

1974. február 4.

a tervek szerint ebben az évben hazánkban három és félmillió tonna acélt termelnek. ennek előállításához az alapanyagot túlnyomórészt a szovjetunió és a többi szocialista ország biztosítja, a szállítási szerződéseket aláírták - mondták a kohászati alapanyagelőkészítő közös vállalatnál az mti munkatársának.

/folyt.köv./

-16-

9309

bb 10. /van elegendő... 1. folyt./-szb

vasércből a szovjetunió 3 millió 950 ezer tonnát szállít, amelyet a hazai ércbányászat kiegészít 410 ezer tonna rudabányai mangánt is tartalmazó érccel. a feldolgozásban jelentős szerep jut a borsodi ércelőkészítőnek, amely tömöríti a vasércet és évente több, mint 3 millió tonna ércsugorítványt ad tovább a kohászatnak jelentősen növelve az olvasztók hozamát. a nyersvas ötvözéséhez kis mennyiségben brazil, indiai és svéd vasércet és különböző országokból krómot, nikkelt, molibdént,

mangánt, titánt, vanádiumot és irídiumot is felhasználnak az acélgyártó művek. a szerződésük értelmében kokszból 685 ezer tonna a szovjetunióból, 255 ezer tonna csehszlovákiából, 220 ezer tonna Lengyelországból érkezik. a dunaujvárosi kokszolómű 44 ezer tonna kokszt szállít a borsodi ércelőkészítő műnek.

az acélgyártásban nagy a jelentősége a vashulladéknak, amelyből a vállalat ebben az évben 1 millió 66 ezer tonnát bocsát az ipar rendelkezésére. a kohászati alapanyagelőkészítő közös vállalat április 4-re munkába állítja a második, csaknem 50 millió forint értékű csehszlovák lémezbalázó berendezést, amelyvel 900-1200 kilós bálák helyett 2000-2500 kilósakat préselnek. ezzel az acélgyártó kemencéknél csökken az adagolási idő, kisebb lesz az elégési veszteség és a kemencék hővesztesége, javul a kemencék kihasználási foka. /mti/

..-

bb 11. földletakarítás víziágyúval - az idén már kétszáz ezer tonna dolomitot termelnek alsótelekesen

vid szb -cz

1974. február 4.

a rudabányai vasércművek néhány esztendővel ezelőtt „melléküzemágat,, nyitott alsótelekes község határában, ahol nagymennyiségű dolomitra bukkantak. feltárása és a bánya kialakítása kettős hasznot hozott. a dolomit kitermelése növelte a vállalat gazdaságosságát és az új külszíni fejtés megnyitása megoldotta az ott lakó bányászok helyi foglalkoztatását.

az új külszíni fejtés vagyonát tizenöt millió tonnára becsülik és ez a dolomit megfelelő kalcium és magnéziumoxid tartalmával fogva mind kohászati, mind vegyipari felhasználásra egyaránt alkalmas, ezért nagy gondot fordítottak a bánya fejlesztésére.

/folyt.köv./

8.39/szb

-17-

9309

bb 11. /földletakarítás... 1. folyt./-szb

a dolomitvagyron értékesítésére és választékának bővítésére évi háromszázezer tonna kapacitású törő és osztályozóművet építettek, amelyben korszerű gépek segítségével négyféle szemnagyságu anyagot állítanak elő. így a rendelők igényeit már kielégíthetik. megoldották az egyik legnehezebb fizikai munkát igénylő földletakarítást, amelyet a sikeres próbák után ez év tavaszától újszerű eljárással végeznek. erre a célra víziagyut szereztek be. ez tíz-tizenöt atmoszféra nyomással dolgozik, és a dolomit tömböket borító tizenöt-husz centiméter vastag földréteget valóssággal lemossa. a berendezéshez szükséges vizet a közeli telekes patak duzzasztásával biztosítják. így az idén az alsótelekesi külszíni bányában is már nagyüzemi módon dolgoznak és az elmúlt évhez viszonyítva négyszeresére növelik a termelést, vagyis kétszáz-

ezer tonna dolomitot adnak a népgazdaságnak. /mti/

--

bb 12. újszerű és az eddiginél jobb beosztású lakások gyártására készülnek borsodban

vid szb -cz

1974. február 4.

az idén már hatodik éve lesz, hogy a szovjet berendezésekkel felszerelt miskolci házépítő kombinátban megkezdődött az üzemszerű termelés. azóta a gyárilag készített lakásokból elsősorban a megye iparvárosaiban: miskolcon, ózdon, kazincbarcikán és leninvárosban több mint tizenegyezer otthont szereltek össze. az öt és tizenméteres panelházakból - a gyártási technológiának megfelelően - csak négyféle típust tudtak építeni, s így a lakások belső beosztásának változtatására kevés lehetőség nyílt. az uniformizálás elkerülésére az észak-magyarországi tervező vállalat és a borsod megyei állami építőipari vállalat szakembereinek közös tervei alapján a második félévben jelentős munkákra kerül sor a házépítő kombinátban. az eddigi technológia megváltoztatására és a jobban lakható lakások gyártására számos új gépi berendezést szerelnek fel és kicserélik a panelgyártó sablonokat. ezekkel külső megjelenésükben is változatosabb - erkélyekkel, loggiákkal, és a jelenleginél szélesebb lépcsőházakkal ellátott - épületeket szerelhetnek össze. az újszerűség azon-

ban elsősorban a lakások jobb beosztásában mutatkozik meg. az ötvenkét négyzetméter alapterületet elfoglaló lakások helyiségeit ugyanis több mint huszféle variációban alakíthatják majd ki. az új technológia bevezetésére az előkészületeket megkezdték és az első sablonok már megérkeztek a házépítő kombinátba. az új termékek épülő lakóház szereléséhez a harmadik negyedévben fognak hozzá az avasi városrészben. /mti/

--

8.40/szb

-18-

1000g

bb 13. huszár istván a szovjetunióba utazott

tr szb sl

1974. február 4.

huszár istván, a minisztertanács elnökhelyettese a magyar-szovjet gazdasági és műszaki-tudományos együttműködési kormányközi bizottság magyar tagozatának elnöke a szovjet kormány meghívására hétfőn moszkvába utazott. megbeszéléseket folytat Mihail Leszecsukóval, a szovjetunió minisztertanácsa elnökhelyettesével, a bizottság szovjet társelnökével, valamint a szovjet kormány más tagjaival a magyar-szovjet gazdasági együttműködés időszerű kérdéseiről és távlatairól.

huszár istván kíséretében utazott dr. horgos Gyula kohó- és gépipari miniszter és dr. szita János miniszterhelyettes, a nemzetközi gazdasági kapcsolatok titkárságának vezetője. bucsuztatásukra a ferihegyi repülőtéren megjelent Lázár György, a kormány elnökhelyettese, dr. gál Tivadar, a minisztertanács titkárságának vezetője. ott volt. n.sz. oszipov, a szovjetunió budapesti nagykövetségének tanácsosa. /mti/

--

bb 14. gépben a tojások - több mint 900.000 kacsát keltet a balatoni halgazdaság

vid/kz/ny hgy

1974. február 4.

a balatoni halgazdaság balatonlellei és nagyatádi keltetőiben hétfőn megkezdték a tojások berakását a gépekbe. a hét korszerű „mű-kotás”, alá egyszerre ötvenezer tojást helyeznek. február végére kelnek ki. a halgazdaság az idén saját szükségletére mintegy 800 ezer kacsát keltet és nevel fel a halastavakon. ha elérik a két-két és fél kilogrammos súlyt, a kaposvári huskombinát vásárolja fel. további 110 ezer naposkacsát a háztaji állattartóknak ad el a gazdaság. /mti/

--

bb 15. magyar pártmunkás küldöttség utazott a vietnami demokratikus köztársaságba

mm/ny hgy

1974. február 4.

a vietnami dolgozók pártja központi bizottságának meghívására borbándi Jánosnak, az MSZMP KB tagjának, a központi bizottság osztályvezetőjének vezetésével hétfőn pártmunkás-küldöttség utazott Hanoiba. a küldöttséget a ferihegyi repülőtéren Gyenes András, a központi bizottság külügyi osztályának vezetője bucsuztatta. jelen volt Dang Tran ¹⁹⁰⁰ⁿ, a VDK budapesti nagykövetségének ideiglenes ügyvivője. /mti/

11.30/ny

-19-

12¹⁵g

bb 16. beszakadt a tiszta jege - vízbe fulladt két kislány

gk/ny hgy

1974. február 4.

vasárnap reggel jóni ildikó 13 éves, balogh fáni 12 éves és balogh zsuzsanna 13 éves iskolai tanulók a szabolcs megyei tivadár községi lakásuk közelében a tiszához mentek. a folyóparton még álló jégre léptek és vizet akartak meríteni, miközben a jég beszakadt alattuk. a baleset következtében jóni ildikó és balogh fáni a vízbe fulladt, míg balogh zsuzsannának sikerült egy jégtáblába megkapaszkodnia. segélykiáltására a helyszínrre érkezők közül balogh zsigmond 15 éves fiu kimentette a kislányt a vízből./mti/

--

bb 17. emberölés szódásüveggel

tr/ny hgy

1974. február 4.

nonn andrás 63 éves nyugdíjas hegesztőt, a XXI. kerület, 11. rákóczi ferenc ut 97. szám alatti lakásán szombaton halva találták. a rendőrség megállapította, hogy ismeretlen tettes egy szódásüveggel agyonütötte. az elkövető kilétének felderítése és elfogása érdekében azonnal nyomozás indult, 24 órán belül elfogták tóth istvánné 42 éves alkalmi munkást, aki nonn andrással korábban közelebbi kapcsolatban volt. nevezett a bűncselekmény elkövetését beismerte és elmondta, hogy január 30-án az alvó nonn andrást egy szódásüveggel többször fejbesújtva megölte. tóthné a rendelkezésre álló bizonyítékok, valamint a beismerő vallomás alapján emberölés alapos gyanuja miatt a rendőrség letartóztatta. a bűncselekmény okának megállapítása, és további bizonyítékok beszerzése érdekében folyik a vizsgálat./mti/

--

bb 19. a belföldi szerkesztőség anyagainak jegyzéke február 4-én 13 óráig

se/ny hgy

1974. február 4.

1. szakemberképzés
2. muzeumi együttműködés
3. a párttörténeti intézet feladatai
4. falugyűlés
5. új termékek
6. alumínium termékek
7. vendégművészek
8. vetőmagszállítás
9. olajjemző

10. a vaskohászat alapanyaga
/folyt köv/ -20-

14⁰⁰ g

bb 19. / a belföldi ...folyt/ny

11. földeltakarítás
12. jobb beosztású lakások
13. huszár istván a szu-ba utazott
14. gépben a tojások
15. pártmunkás küldöttség
16. beszakadt a jég
17. emberölés
18. időjárás
19. hírfeljegyzék

--

bb 20. újabb „jelöltek”, a kiváló ~~árúk~~ fórumán - megkezdtek az üzemszerű termelést az ország legnagyobb tésztagyárában

vid-kz szb hgy

1974. február 4.

a hazai tésztagyárok közül a múlt év végén üzembekhelyezett kalocsai volt a legnagyobb. hétfőn gyermekén, a petőfi tsz központjában átadták az olaszországi pavan cég képviselői azt az új gépsort, amellyel a gyár kapacitása évi 410 vagonról 720 vagonra növekedett. nemcsak a mennyiséget, hanem a választékot is bővítik. 22-23 fajta tésztát gyártanak. ez azt jelenti, hogy újabb termékekkel nevezhetnek majd be a kiváló áruk fórumára, ahol gyártmányaiknak már 70 százaléka nyerte el a cím viselésének a jogát.

a gyermekyi tészta elsősorban komárom megye, budapest és a környező megyék ellátását javítja, de exportálják is. a bővítéshez felvett 5 évre szóló 6 millió forintos devizahitelt ugyanis exporttal kell visszafizetni. már az idén le akarják törleszteni a teljes tartozást./mti/

„Neuska”-ig elvezette a csouban ezt az elváltatást.

13.25/szb

-21-

14⁰⁵ g

bb 18. időjárásjelentés

t/ny hgy

1974. február 4.

a meteorológiai intézet jelenti február 4-én hétfőn 12 órakor:
sokfelé eső

a pireneusoktól franciaországon és a rajna-vidéken át a német-lengyel síkság felé húzódó néhány száz km széles sávban, valamint az égei-tenger és fekete-tenger térségétől eltekintve egész Európában csapadékos az időjárás. a hőmérséklet csaknem mindenütt magasabb, mint az évszaknak megfelelő átlag, több vidéken 8-10 fokkal is meghaladja a legutóbbi 12 év átlagát. a kárpát-medence időjárása a középpontjával az adriai-tenger északi térsége fölött elhelyezkedő ugynevezett mediterrán ciklon hatására a következő 36 órában is felhős, csapadékos, enyhe marad.

házánkban vasárnap az északi, északkeleti megyékben általában erősen felhős, máshol változóan felhős, párás idő volt. a nap-sütés időtartama a déli, délnyugati megyékben elérte a 6-8 órát. csak egy-két helyen hullott jelentéktelen mennyiségű eső, szitálás. a hőmérséklet a napos vidékeken 10-15 fokra, máshol általában 5-9 fokra emelkedett, éjszaka a dunántúlon és a duna-tisza közén sokfelé esett az eső. a reggelig lehullott csapadékmennyiség sehol sem érte el az 5 mm-t. a hőmérséklet az északkeleti megyékben plusz 1- minusz 3 fokra, máshol csak plusz 2-6 fokra süllyedt. hétfőn délelőtt országsszerte borult, párás idő volt, az esőzés az ország keleti részére is áttért. a hőmérséklet 11 órakor plusz 3-9 fok között váltakozott.

budapesten vasárnap a hőmérséklet napi középértéke 5.4 fok volt, a százéves átlagnál 5.5 fokkal magasabb. ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 4 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 758 mm, gyengén süllyed.

várható időjárás kedd estig: hétfőn tulnyomóan borult idő, sokfelé esővel, a magasabb hegyeken havazással. kedden a dunántúlon főlszakadozó felhőzet, kevesebb helyen eső. mérsékelt, időnként élénkebb délkeleti, keleti, kedden a dunántúlon megerősödő és északra forduló szél. az évszakhoz képest még enyhe marad az idő. a legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet nulla, plusz 5 fok, a legmagasabb nappali hőmérséklet 5-10 fok között.

távolabbi kilátások péntek reggelig: legfeljebb átmenetileg felszakadozó felhőzet, többfelé megismétlődő eső. párás, helyenként ködös, enyhe idő. a legalacsonyabb hajnali hőmérséklet minusz 1, plusz 4 fok, legmagasabb nappali hőmérséklet plusz 3-8 fok között. jelentős mennyiségű csapadék / legalább 5 mm / az ország területének 60 százalékán várható.

a duna vizállása budapestnél 270 cm. /mti/

13.25/ny

-22-

14⁰⁹g

bb 24. svéd marketing szeminárium budapesten

tr szb sl hgy

1974. február 4.

svéd üzletemberek 50 főnyi küldöttsége érkezett budapestre a ke myrlöv-ek, a svéd exporttanács igazgatójának vezetésével, hogy tájékozódjon a magyar gazdasági életéről.

a delegáció a hét végéig tartózkodik hazánkban, megbeszéléseket folytat az érdekelt magyar külkereskedelmi és iparvállalatok képviselőivel és részt vesz a hétfőn megnyitott marketing szemináriumon, amelyet a magyar kereskedelmi kamara svéd tagozata szervezett.

a kétnapos rendezvény ünnepélyes megnyitóján részt vett gustaf bonde, a svéd királyság budapesti nagykövete is. kallós ödönnek, a magyar kereskedelmi kamara elnökének üdvözlő szavai után per odelberg, a svéd export tanács magyar szekciójának elnöke üdvözölte a megjelenteket. mindketten hangsúlyozták, hogy a két ország gazdasági kapcsolataiban sokkal több lehetőség rejlik, mint amennyit eddig kihasználtunk. különösen a közepes és a kisebb vállalatok kapcsolatainak kiépítésére kínálkozik még sok kihasználatlan lehetőség. a szemináriumon, amely viszonzása a magyar gazdasági szakemberek számára 1970 őszén stockholmban tartott hasonló rendezvénynek, előadássorozat hangzik el a magyar piac importlehetőségeiről, az importengedélyezési rendszeréről, a külkereskedelmi szerződések jogi és pénzügyi kérdéseiről, a kooperációs lehetőségekről. szerdán a magyar kereskedelmi kamara svéd szekciója és a svéd export tanács magyar tagozata közös végrehajtó bizottsági ülést tart. /mti/

-.-

bb 23. ezer adagos konyhát kapott a graboplast

vid.kz szb hgy

1974. február 4.

új szociális létesítménnyel gazdagodott hétfőn a győri graboplast pamutszövő és műbörgyár. a gyár és a nyugatmagyarországi vendéglátóipari vállalat összefogásával ezer adagos konyhát szereltek fel. a beruházási költsége az egyidejűleg kialakított 160 személyes étteremmel és két rendezvényteremmel együtt 10 millió forint volt. /mti/

-.-

13.35/szb

-23-

14¹⁵g

bb 20. nagyobb támogatást kérnek a pedagógus ujitók - tanácskozás a fáklya-klubban

t -mir/fk/ny zs hgy

1974. február 4.

hétfőn, a pedagógusok fáklya klubjában rendezték meg az oktatásügyi dolgozók ujitóinak országos tanácskozását. az értekezleten az oktatási intézmények ujitóinak és feltalálóinak képviselőiben több, mint száz pedagógus vitatta meg a csaknem két évtizedes múlta visszatekintő pedagógus ujitómozgalom eredményeit, gondjait és feladatait.

dr. voksán józsef, a pedagógusok szakszervezetének főtitkára megnyitójában részletesen elemezte a mozgalom megyei tanácskozásain elhangzott észrevételeket, javaslatokat. a pedagógiai ujitómozgalom elszigeteltségét érzékeltetve példaként említette, hogyha a pedagógusok ujitó tevékenysége szóba kerül, sokan csodálkozva kérdezik: „egyáltalán mit ujithatnak a pedagógusok?“, pedig korunkban, amikor a technika eszközei egyre nagyobb teret követelnek maguknak az oktatás területén is, a válasz kézenfekvő: iskoláinkban, oktatási intézményeinkben mind több korszerű szemléltető oktató-és kísérleti eszköz, audiovizuális és technikai berendezés kell a tanításhoz, a törvényszerűségek gyorsabb és alaposabb megismeréséhez, ezeknek a modern oktató-szemléltető eszközöknek jelentős része a pedagógus-ujitók alkotó tevékenységét dicséri.

és ujjukba sebez.

a tudományos kutatókon kívül országszerte gyakorló pedagógusok százai fáradoznak - önként - olyan új oktatási eljárások, módszerek kialakításán, amelyek hosszabb távon nélkülözhetetlenek az ifjúság számára az ismeretek elsajátításában és alkalmazásában. mégis, a pedagógus-ujitók munkáját számos olyan körülmény nehezíti, amely ösztönzés helyett inkább fékezi az ujitókedvet.

az oktatásügy irányítói, vezetői között - mint azt többen is szóvá tették - sokan még mindig nem tekintik a vezetői munka szerves részének az ujitók támogatását, segítségét. ezzel magyarázható, hogy igen sok országosan is hasznosítható ujitás gyakran megreked a helyi kezdeményezés szintjén. előfordul az is, hogy egy-egy ötletes ujitás csak az íróasztal-fiókig jut el, mert nincsenek meg a feltételek a szemléltető eszköz vagy a berendezés előállításához, gyártásához.

/folyt köv/
13.40/ny

-24-

He²⁰g

bb 20. / nagyobb támogatást...folyt/ny

a tanácskozás résztvevői javasolták, hogy a tanért a taneszközök gyártása során fokozottan vegye figyelembe a pedagógus ujitók ötleteit és tapasztalatait. a helyi pedagógus-továbbképzési kabinetek eredményesen segíthetnék az elfogadott ujitások hasznosítását és terjesztését, s ugyanezt várják az országos oktatástechnikai központ kialakulóban lévő vidéki hálózatától is.
/mti/

--

bb 24. kilencven éves veterán születésnap köszöntése békéscsabán

vid/kz/ny hgy

1974. február 4.

születésének 90.évfordulóját ünnepelte hétfőn békéscsabán hrabovszky Mihály, a viharsarok egyik legöregebb veteránja, a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje. pontosan 70 évvel ezelőtt lépett be az építők szakszervezetébe, több mint fél évszázada pedig már a pártnak is tagja. a felszabadulás előtt mozgalmi munkájáért gyakori „vendége”, volt a csendőrségnek és a börtönöknek.

születésnapján a párt és a szakszervezet vezetői, egykori harcostársai köszöntötték. jókívánásukat dr. becsei józsef, az mszmp békéscsabai városi bizottságának titkára tolmácsolta./mti/

--

bb 25. volán sajtótájékoztató

t kf/fk szb -cz

1974. február 4.

a személy- és áruszállítás idej terveiről, a lakossági szolgáltatások fejlesztéséről tájékoztatta az újságírókat hétfőn tapolczai kálmán, a volán tröszt vezérigazgatója.

/folyt.köv./

14.15/szb

-25-

He³⁰g

bb 25. /volán... 1. folyt./-szb

bevezetőben elmondotta, hogy a volán buszok és teherautók a múlt évben 1 milliárd 45 millió utast és több, mint 124 millió tonna árut szállítottak. az idén a személyszállításban a kényelmes, kulturált utazás megteremtése, a zsúfoltság csökkentése a céljuk. a közlekedéspolitikai koncepció alapján tovább növekszik részvételük a személyfuvarozásban - a tervek szerint 4 százalékkal emelkedik a forgalom, ezen belül 6-7 százalékkal a helyközi közlekedés teljesítménye, 1,1 milliárd utasra számítanak. újabb vasutvonalak forgalmát veszik át, javítják a munkás-és tanulószállítás feltételeit, - új járatokat helyeznek üzembe a kiemelt beruházások munkásainak szállítására - szombathelyen a villamosforgalmat veszik át a volán buszok, s újabb tíz települést vonnak be az országos autóbussz közlekedésbe. a nemzetközi forgalomban is újabb járatokat indítanak, az idegenforgalmi idényben autóbusszok közlekednek majd budapest - brassó, békéscsaba - kassa, szeged - dubrovnik, pécs - nasice és győr - somorja között. ugyancsak a szezonban a főbb idegenforgalmi központokban több bérelhető személygépkocsi áll az érdeklődők rendelkezésére. mindezekhez egyebek között 700 új, korszerű autóbusszt szereznek be. az új kocsikból hatszázat selejtezésre kénytelenek felhasználni, a típusváltással azonban bővül a szállítási kapacitás, növekszik a kényelem. budapesten és az öt kiemelt nagyvárosban 400 új taxit állítanak forgalomba. egyebek között autóbusszállomást adnak át rendeltetésének mezőtúron, turkevén, békéscsabán, balatonalmádiban és tatán. a vidéki nagyvárosokban is urhösszekötéssel látják el a taxik egy részét, s megkezdik, egyelőre a helyi járatokon, a jegykiadó automaták felszerelését.

a teherfuvarozásban 129 millió tonna áruval számolnak, s a munkaverseny mozgalomban elsősorban az első negyedévi teljesítmények növelésére törekednek. a múlt évről elmaradt járműbeszerzésekkel együtt az idén 2500 új tehergépkocsit állítanak forgalomba. a máv-val egyetértésben bővítik a szállítótartályos forgalmat, s továbbfejlesztik a lakossági szolgáltatásokat. a múlt évben kísérleti jelleggel négy megyében vezették be a volán-képviselői rendszert, amelyen keresztül valamennyi szolgáltatásuk megrendelhető, ezen belül elsőbbséget nyújtanak a lakossági és a kommunális fuvarigényeknek. jelenleg a négy megyében 144 képviselői szolgálati hely működik, s az idén további öt megyében tervezik a képviselői tevékenység megindítását. /mti/

14.25/szb

M-1502

-26-
+ a lakosság oldalán a települési utaskiszolgálást és tájékoztatást.

bb 26. elhunyt grabócz miklós

i nn/mm szb zs -cz

1974. február 4.

hosszas betegség után 47 éves korában vasárnap elhunyt grabócz miklós zeneszerző, a magyar rádió és televízió munkatársa. a zeneművészeti főiskolán kócai rezső tanítványa volt. 1951 óta dolgozott a magyar rádió zenei főosztályán és mintegy két évtizede irányította a rádió népzenei munkáját, mint a rovat vezetője. temetéséről később intézkednek.

magyar rádió és televízió

/mti/

..

bb 27. többszörös tulajelentkezés - megkezdtek a környezetvédelmi szakmérnökök képzését

vid-kz/mné szb -cz

1974. február 4.

hétfőn megkezdtek a környezetvédelmi szakmérnökök képzését a veszprémi vegyipari egyetemen. az érdeklődés nagy volt. harminc helyre több mint 200-an jelentkeztek. az egyetem vezetősége éppen ezért az eredeti programot megváltoztatva, 100 jelentkezőt vett fel az első évfolyamra, további 100-at pedig előzetesen a jövő évre.

a veszprémi környezetvédelmi szakmérnök-képzés elsősorban a nehézipari üzemek igényeit elégíti ki. a lég- és környezetszennyezésben ugyanis éppen ezek - az olajfeldolgozás, a petrokémiai ipar, a műtrégya és a timföldgyártás - játsszák a legnagyobb szerepet. a jelentkezőknek körülbelül az 50 százaléka vegyész, többiek orvosok, biológusok és gyógyszerészek. figyelemre méltó, hogy nemcsak a fiatalok, de az idősebb vezetőbeosztású szakemberek is fontosnak tartják a környezetvédelmi ismeretek megszerzését. /mti/

..

bb 28. habszifon-gáz

vid-kz/mné szb -cz

1974. február 4.

bővítik dinox-gáz készítő üzemét a borsodi vegyikombinát. az eddig szinte kizárólagosan orvosegészségügyi célokra használt gáz keresletét erősen megnövelte az, hogy most már egyéb célra, többek között habszifonok patronjának töltésére is vásárolják. /folyt.köv./

14.38/szb

-27-

M-1502

bb 28. /habszifon-gáz... 1. folyt./-szb

a bővítéshez szükséges berendezéseket a kombinát szakemberei tervezték, s valamennyit helyben készítenek el. a folyamatosan készülő új berendezéseket mindjárt fel is szerelik, s így a bővítés az év végére befejeződik. a kombinát dinox-gáz termelése jövőre elérni a 300 ezer kilót, tehát éppen duplája lesz az ideinek. /mti/

--

bb 29. a fogyasztók öröme - olcsó grillsütőket gyárt a pápai elekthermax

vid-kz/mné szb -cz

1974. február 4.

újabb grillsütő típusokkal kapcsolódott be a fogyasztók mozgalomba, a pápai elekthermax. a zsiradék nélkül sütő berendezések olyan variánsait állította elő, amelyek egy része jóval olcsóbb, más része pedig lényegesen könnyebben kezelhető a forgalomba levőknél. az előbbiekből közül bizonyára nagyon népszerűek lesznek a már 400-500 forintért kapható mini-grillsütők, az utóbbiak közül pedig amelyek öntisztító betéttel szereltek fel. az új típusú grillsütők karcsusító receptekkel kerülnek forgalomba. /mti/

--

bb 30. két helyen keresztezi a tiszát a testvériség földgázvezetékek - készítenek az „ágyát”,

vid-kz/mné szb -cz

1974. február 4.

a testvériség földgázvezetékek, amely kezdetben évi egymillió köbméter földgázt szállít a szovjetunióból a borsodi iparvidékre két helyen - vásárosnamény és polgár térségében - keresztezi majd a tiszát. a 800 milliméter átmérőjű hatalmas súlyú csőkiigó folyó alatti átvezetése körültekintő, s műszakilag is figyelemre méltó követelményeket támaszt. aze leőkésztés egyik fontos munkáját a partkialakítást az észak-magyarországi vízügyi igazgatóság dolgozóinak már meg is kezdték. első lépésben az árvédelmi célból beépített nagymennyiségű terméskövet távolítják el. e munkát megnehezíti az, hogy a hosszú évek során beépített kő egyre lejjebb került, s így most már nagy mélységben helyezkedik el. a vásárosnaményi tiszta szakaszon például 4 méternél is mélyebbről kell kikotorni a termésköveket a vezeték útjából. /mti/

--

14.53/szb

-28-

NA 1510

bb 31. elhunyt benke imre

vid- szb -cz

1974. február 4.

benke imre, a párt és a munkásmozgalom régi harcosa a szocialista hazáért érdemrend kitüntetéttje kielncvenegy éves korában hódmezővásárhelyen elhunyt. temetése február 5-én, kedden lesz a vásárhelyi kincses temetőben.

mszmp hódmezővásárhelyi bizottsága

/mti/

--

bb 32. állandó pályaválasztási kiállítás nyílt szegeden

vid szb -cz

1974. február 4.

szegeden a délmagyarországi építő vállalat dorozsmai uti üzemében hétfőn állandó jellegű pályaválasztási kiállítást nyitottak meg, a csongrád megyei és szeged megyei város pályaválasztási intézete rendezésében. a megye tizenhárom szakmunkásképző intézetében és tucatnyi szakközépiskolájában elsajátítható nyolcvanháromféle szakmáról sokezer tárgy, fénykép, írásos anyag, a tanulók által készített sok eszköz, miniatűr gép nyújt tájékoztatást a fiataloknak. a tervek szerint a több évig nyitva tartó kiállításra a hatodik, hetedik, nyolcadik osztályos általános iskolásokat rendszeresen csoportosan viszik majd el oktatóik. a gyerekeknek csaknem egésznapos programokat szerveznek. a kiállítás helyszínén pályaválasztási kisfilmeket vetítenek részükre. megmutatják nekik az építővállalat szomszédos tanműhelyeit, valamint a közelben levő szegedi házgyárat is. a kiállításon felhívják a látogatók figyelmét arra, hogy melyik szakma iránt milyen a „kereslet”, illetve a jelentkezés miatt melyik szakmára a legnehezebb a felvétel.

az érdekes kiállítást buda istván munkaügyi minisztériumi államtitkár nyitotta meg. /mti/

15.00-szb

--

NA 1510

-29-

bb. 34. befejeződött a magyar-jugoszláv együttműködési bizottság elnöki találkozója - ^{elutazott} mirjana krsztinics

t sb/fk/il cz

1974. február 4.

a magyar-jugoszláv gazdasági együttműködési bizottság két társelnöke, faluvégi lajos pénzügyminiszter és mirjana krsztinics, a jugoszláv szövetségi végrehajtó tanács tagja január 31. és február 4. között budapesten tartotta a bizottság elnöki találkozóját.

a tárgyalásokon megállapították, hogy eredményesen fejlődnek a két ország gazdasági kapcsolatai. elhatározták, hogy mindkét fél elősegíti az árucserreforgalom bővítését és a vállalatok közötti kooperáció fejlesztését az ipar széles területén és a mezőgazdaságban is. a megbeszélések alapján február 12-én aláírják a szerződést az adriai-kőolajvezeték építéséről.

budapesti tárgyalásaink alkalmával mirjana krsztinicsot fogadta huszár istván és lázár györgy miniszterelnökhelyettes. az együttműködési bizottság jugoszláv társelnöke megtekintett több fővárosi és vidéki kulturális intézményt, s látogatást tett a ganz-mávag gyárban.

az elnöki találkozó befejeztével mirjana krsztinics hétfőn elutazott budapestről. a jugoszláv vendéget faluvégi lajos pénzügyminiszter, az együttműködési bizottság társelnöke bucsúztatta. ott volt dr. ziga vodusek, jugoszlávia budapesti nagykövete is./mti/

bb. 33. motoros klubokat szerveznek zala-megyében - ülést tartott a megyei közlekedésbiztonsági tanács

vid kz/il cz

1974. február 4.

az idegenforgalom élénkülése és a gépjárműforgalom nagyarányú növekedése ellenére az elmúlt évben kevesebb baleset történt zala megyében, mint a megelőző esztendőben - állapították meg hétfőn zalaegerszegen, a megyei közlekedésbiztonsági tanács és a közlekedéstudományi egyesület együttes ülésén. a résztvevők a közlekedés helyzetének elmúlt évi értékelésén túl az idej feladatokat is megtárgyalták. hangsúlyozták, a legfontosabb az emberi életek védelme és a vagyonbiztonság. mindezek egyik alapfeltétele a jó ut. ezen a téren is előbbre jut ebben az évben zala megye, hiszen folytatják a nagykanizsa-vasvár közötti ut korszerűsítését.

/folyt.köv./

- 30 -

15.45/1l

NA 16⁰⁰

bb. 33./ motoros folyt./ il

a közúti balesetek nagy többségét mint a továbbiakban rámutattak, a motorkerékpárosok okozzák, ennek csökkentésére a városokban és községekben az autókлубok mintájára létre kívánják hozni a motorosok klubját.

a közúti közlekedés biztonságának fokozására a közlekedésbiztonsági tanács, az autókлубok és a közlekedéstudományi egyesület ifjúsági kresz vetélkedőket szervez. döntőjének nyertesei segédmotorvezetői jogosítványt kaphatnak./mti/

--

bb. 35. budapestre érkezett carlo cossutta

i ro/fk/zs/il cz

1974. február 4.

a new york-i metropolitan világhírű tenoristája, aki február 6-án mutatkozik be „az álarcos bál”, richard szerepében, majd február 9-én a „don carlos”, címszerepét énekli az erkel színház közönsége előtt./mti/

--

bb. 36. kürti papp lászló előadóstje

i nm/gk/zs/il cz

1974. február 4.

kürti papp lászló előadóművész február 14-én 19 órakor tartja előadóstjét „csak az ifjúság lehet olyan...”, címmel a zeneakadémián. közreműködik mező lászló gordonkaművész./mti/

--

bb. 37. dr. pach zsigmond pál,

tr/zs/il cz

1974. február 4.

akadémikus a magyar tudományos akadémia történettudományi intézetének igazgatója, aki belgiumi, angliai és franciaországi egyetemeken tartott gazdaságtörténeti előadásokat hazaérkezett./mti/

--

15.50/1l

- 31 -

NA 16⁰⁵

bb. 38. teljesértékű szakmunkásokká képezik a mozgásszervi megbetegedésű fiatalokat miskolcon

vid il cz

1974. február 4.

az országban elsőként kezdték meg 1966-ban a mozgásszervi megbetegedésben szenvedők munka-rehabilitációs foglalkoztatását a miskolci megyei kórházban. a szakmai képzést a kórházban lévő szociális foglalkoztatóban kialakított műhelyekben kapták az egyébként egészséges és szellemileg ép fiatalok, míg az elméleti

tárgyakat a miskolci százegyes számú ipari szakmunkásképző intézet tanáraitól sajátították el.

az eltelt időszak alatt több mint kétszáz fiatal - fiú és lány szerzett szakmunkásbizonyítványt, mindemellett a női szabó, mechanikai műszerész, valamint könyvkötő szakmában. ezek a szakmák kevés mozgást igényelnek, s így a csökkent munkaképességük

is teljesértékű szakmunkásokká váltak.

a mozgásszervi megbetegedésben szenvedők oktatásának országos átszervezése során az idén már nyitottak első osztályt miskolcon. a második és harmadik évfolyam hallgatóinak pedig hétfőn adták át a fél éves munkájuk értékeléséről szóló értesítést. megállapították, hogy tanulmányi átlaguk javult, s meghaladja a több ipari szakmunkásképző hasonló osztályainak átlagát. több mint hatvan fiatal kapta meg a félévi értesítést. azok, akinek a tanulmányi színvonal emelkedett, március elsejétől magasabb ösztöndíjban részesülnek./mti/

--

bb. 39. vágányfelújítások a fővárosban - villamosok helyett autóbuszok közlekednek

i don/zs/il cz

1974. február 4.

február 5-én 9 óra 30 perctől 13 óra 30 percig a IX. kerületi Üllői út - ecseri út és az Üllői út - ferde utca kereszteződésében vágányfelújítás lesz. emiatt a nagyvárad tér - kispesti villanytelep, illetve a nagyvárad tér - tóth árpád utca között a villamosok helyett autóbuszok közlekednek. február 6-án 20 óra 30 perctől másnap hajnali 3 óra 30 percig a vágányokat cserélik ki a IX. kerületi Üllői út - mező imre ut kereszteződésében. a munkálatok ideje alatt a nagyvárad tér és a madách tér között a villamosok helyett autóbuszok bonyolítják le a forgalmat. s buszokra mindkét esetben villamosjegy érvényes./mti/

--

- 32 -

16.00/11

NA 165

bb. 42. párt - és állami vezetők látogatása a szovjet tudomány és kultúra házában

t bc/pá/zs/ilcz

1974. február 4.

kádár jános, a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának első titkára, losonczy pál, a népköztársaság elnöki tanácsának elnöke, fock jeno, a minisztertanács elnöke, valamint az mszmp politikai bizottságának és titkárságának több tagja hétfőn ellátogatott a szovjet tudomány és kultúra házába.

a vendégeket v. j. pavlov, a szovjetunió budapesti nagykövete, s a nagykövetség több vezető munkatársa, valamint az intézmény vezetői fogadták. az üdvözlés után a magyar párt- és állami vezetők i. i. bagyulnak, a szovjet baráti társaságok szövetsége magyarországi képviselőjének kalauzolásával megismerkedtek a szovjet tudomány és kultúra házában sokoldalú tevékenységével. a többi között megtekintették a központi lenin muzeum, a leningrádi lenin muzeum és a tretjakov képtár grafikai anyagából rendezett lenin-kiállítást, valamint a ház más kiállításait, nyelvi laboratóriumait, könyvtárait, zeneszalonját. hosszasan időztek borisz scserbakovnak, a szovjetunió képzőművészeti akadémiaja levelező tagjának kiállításán is.

az egyes részlegek megtekintését baráti beszélgetés követte, v. j. pavlov nagykövet köszönetet mondott a magyar párt- és állami szerveknek a segítségért, amelyet a szovjet tudomány és kultúra házában létrehozásához, s a megnyitása óta végzett munkájához nyújtottak. elmondotta, hogy minden feltétel biztosított az intézmény rendeltetésszerű működéséhez, a szovjet tudomány és kultúra eredményeinek ismertetéséhez. a házat megnyitása óta több mint kétszáz ezren keresték fel. különösen a munkásság, az ipari vállalatok dolgozói, a fiatalok, a kisz aktivisták látogatják nagy számban, s rendezvényeik sok gyermeket is vonzanak.

kádár jános a baráti beszélgetés során hangsúlyozta, hogy a ház létrehozásának céljához méltóan tölti be rendeltetését, eredményesen mutatja be a szovjetunió tudományos és kulturális eredményeit hazánkban. tevékenységével a magyar népköztársaság és a szovjetunió barátságának, együttműködésének további szélesítését, erősítését szolgálja. a szovjet tudomány és kultúra házában folyó tevékenység igen jelentős népünk életében, s annak az ügynek a szolgálatában, amelyért a szovjet és a magyar nép egyaránt dolgozik. az intézmény munkája - bár rövid idő telt el megnyitása óta - máris megfelel a hozzáfűzött várakozásoknak. a központi bizottság első titkára további eredményes tevékenységet kívánt a szovjet tudomány és kultúra házában, közös ügyünk javára végzett munkájához.
/folyt.köv./
16.15/11

- 33 -

NA 1700

bbt 42./ párt- és folyt./ il

kádár jános vjacseszlav szergejevnek, az intézmény igazgatójának kérésére emléksorokat írt a szovjet tudomány és kultúra házában vendégkönyvébe, amelyet aláírásával ellátott a látogatáson részt vett többi magyar vezető személyiség is./mti/

--

bb. 40. a vezetés színvonalának emelése - közgazdasági kezdeményezések szolnok és fejér megyében

vid il cz

1974. február 4.

több mint háromszáz gazdasági szakember, közgazdász részvételével működik szolnok megyében a magyar közgazdasági társaság, amely az idén negyven alkalommal szervez előadást, vitát, konzultációt tagjai számára. a három évvel ezelőtt megalakult szervezetben hét szakosztály működik, köztük az életszínvonal, a területfejlesztés megyei problémáit vizsgáló és az idén létrejött tervgazdasági, valamint építőipari szakosztály. a társaság idei programjában szerepel a kiskörei öntözőrendszer, a munkáslakásépítés megyei eredményeinek, a megye élelmiszergazdasági beruházásainak és a termálvizek hasznosításának vizsgálata. a pályakezdekők továbbképzésére létrehozott fiatal közgazdászok köre évek óta tudományos igényű munkát végez. a kör tagjai készítették el például a megyében dolgozó közgazdászok élet- és munkakörülményeinek részletes vizsgálatát. a fiatal szakemberek az idén többek között szolnok megye infrastrukturális hálózatát, a munkaerőhelyzet változásait, a szocialista munkaverseny és a termelés közgazdasági összefüggéseit elemzik.

a mkt szolnok megyei szervezete részt vállal a gazdaságiszakemberek továbbképzésében is. ebben az évben üzemi közgazdász köröket alakítanak és létrehozzák az igazgatók klubját. a kereskedelemben dolgozó százhusz gazdasági szakember számára kétéves továbbképző tanfolyamot szerveztek, ahol az új tervezési és vezetési módszerekkel ismerkednek a hallgatók. szolnok 900 éves jubileuma tiszteletére közgazdasági elemző tanulmányokat készítenek a jubileum évében pedig a megyeszékhelyen rendezik meg az országos közgazdász vándorgyűlést. szolnok film testvérvárosának rihihimakinek közgazdász-küldöttsége az idén második alkalommal látogat szolnokra és hasonló szakmai kapcsolatot alakítanak ki a lenyelországi szlezin közgazdászaival is.

/folyt.köv./
16.20/il

34 -

M-1700

bb. 40./ a vezetés folyt./ il

a mtesz fejér megyei szervezési és vezetéstudományi társasága „igazgatók klubja”, néven hétfőn székesfehérváron megalakította a gazdasági vezetők megyei fórumát. kéthavonta tart majd összejöveteleket azzal a céllal, hogy elősegítse a vezetés színvonalának emelését. hétfőn az első találkozón a „dolgozz hibátlanul”, munkarendszer videoton gyári tapasztalatait vitatták meg a klub tagjai./mti/

--

bb. 41. 200 éves kiskun város - ünnepi tanácsülés kiskunfélegyházán - diszpolgárokat avattak

vid kz/il cz

1974. február 4.

kiskunfélegyházán hétfőn ünnepi tanácsülésen emlékeztek meg a település várssá nyilvánításának 200. évfordulójáról. sztanojev andrás, a városi pártbizottság első titkára köszöntötte az ünnepség résztvevőit, köztük dr. korom Mihály igazságügyminisztert. dr. horváth Istvánt, a bács-kiskun megyei pártbizottság első titkárát, és dr. gajdócsi Istvánt, a megyei tanács elnökét.

dr. Dobos Ferenc, kiskunfélegyháza város tanácselnöke mondott ünnepi beszédet. megemlékezett a település viszontagságos múltjáról, amely 4. Béla király uralkodásáig visszanyúlik. felelevenítette a városi privilégium 1774. évi elnyerésének körülményeit, s méltán emlékezett a lakóinak részvételét a múlt századok haladó népmozgalmaiban, függetlenségi harcaiban. hangsúlyozta, hogy kiskunfélegyháza csak a felszabadulás óta fejlődik városos méltóan. azóta az új kulturális, kommunális, szociális és egészségügyi létesítmények egész sorát építették fel. a már 35 000 lakosú kiskun városban 8 000 új ipari munkahelyet teremtettek és korszerű nagyüzemi mezőgazdálkodást alakítottak ki. a szocialista építés csaknem 30 évében az új családi otthonok ezrei épültek a városban.

ezt követően a kormány nevében dr. korom Mihály igazságügyminiszter köszöntötte a 200 éves kiskun város tanácsát és lakosságát. a megyeközpont, kecskemét, valamint baja város vezetői ugyancsak üdvözölték a jubiláló várost.

/folyt.köv./

- 35 -

16.25/il

M-1700

bb. 41./ 200 éves folyt./ il

a kiskun város hosszú idő után most avatott ismét díszpolgárokat, a kitüntetett címet a város érdekében végzett kimagasló munkásságukért, hárman kapták meg. iványi sándor, az 1919-es kiskunfélegyházi direktórium mártírhalált halt elnöke, akit lánya, iványi izabella képviselt a tanácsülésen. a 200 éves város díszpolgára lett a debrecenben élő hollóászló kossuth - és munkácsi díjas festőművész, a kiskun város szülőtte. az idős mester magasfoku műveléséért, a korábban szülővárosának adományozott - életművének javát kitevő - több mint 40 olajfestményéért és grafikájáért érdemelte ki a díszpolgári címet. idős ágó józsef, a helyi egyesült lenin tsz elnökhelyettese a szövetkezeti mozgalom szervezéséért a helyi tsz vezetéséért kapta meg a díszpolgárságot.

a város ünnepelt díszpolgárainak dr. dobos ferenc városi tanácselnök nyújtotta át az oklevelet és plakettet. a jubileumi tanácsülés ünnepi műsorral ért véget./mti/

--

bb. 43. rádólt a fa

vid kz/il cz

1974. február 4.

hétfőn délelőtt munka közben rádólt a fa kósi kálmán böhönyi lakosra, a somogy megyei erdő és fa-feldolgozó gazdaság motorfűrészelőjére.

a súlyosan megsérült férfit a nagybajomi körzeti orvosi rendelőbe szállították. az orvos azonban már csak a halál beálltát állapította meg.

a vizsgálat és a felelősség megállapítása folyamatban van./mti/

--

bb. 44. tizezer forintos kötvény a husz éves város első ujszülöttjének

vid kz/mné/il cz

1974. február 4.

kazincbarcika február 1-én ünnepelte várossá nyilvánításának 20. évfordulóját. a városi tanács és az állami biztosító miskolci igazgatósága között létrejött megállapodás alapján tizezer forintos életbiztosítási kötvényt kapott rakaczki mónika, a jubileum napján született első kisbaba. a kötvényt, amelyet 18 éves korában kap majd kézhez a kislány, hétfőn a kazincbarcikai városi kórházban adta át dr. fővényesi józsef az állami biztosító miskolci igazgatója

mónika édesanyjának./mti/

--

- 36 -

16.30/il

NA 1700

bb. 45. hazaérkezett szíriából és az eak-ból a szövetkezeti küldöttség

i jf/gg/il cz

1974. február 4.

szabó istvánnak, a termelőszövetkezetek országos tanácsa elnökének vezetésével szövetkezeti küldöttség tett látogatást szíriában és az egyesült arab köztársaságban. a küldöttség együttműködési

megállapodást kötött az eak mezőgazdasági szövetkezeti szövetséggel a szíriai mezőgazdasági szövetkezeti szövetséggel és a szíriai paraszt szövetséggel; a megállapodás értelmében a tot segíti a szíriai és az eak szakemberek szövetkezet-elméleti és gyakorlati továbbképzését.

a küldöttség hétfőn hazaérkezett budapestre./mti/

--

bb. 46. „telt ház,, a corvinban és a divatcsarnokban - jól indult a kedveményes téli ruházati vásár

i kf/gg/il cz

1974. február 4.

a hagyományos feltételekkel - 20-40 százalékos kedvezménnyel - hétfőn országsszerte megkezdődött a ruházati kereskedelem téli, szezonvégi vására. a fővárosban a kedvezőtlen, kellemetlen időjárás ellenére jól indult és a vállalatok, az áruházak jelzése szerint nagy forgalmat hozott a vásár első napja.

szokás szerint „telt ház,, volt a corvin áruházban, ahol több mint százezer érdeklődő és 44 000 vásárló fordult meg ezen a napon. a nagyáruház - amely a tavalyinál 30 százalékkal nagyobb készletet kínál - a kedvezményes áru konfekció-termékekből, méterrukból, cipőkből és drabárukból mintegy 5,2 - 5,3 millió forintos forgalmat bonyolított le, jóval többet mint a tavalyi vásár első napján. a lottó áruház hasonlóan gazdag kínálata is sok vevőt csábított. különösen a férfi fehérnemű, a férfi konfekció és flanel pizsama volt kelendő, százával adtak el belőlük. az áruház első vásári napjának forgalma a tavalyi 2,5 millióval szemben meghaladta a 3 millió forintot. a nyitástól szünet nélkül tele volt vevővel a divatcsarnok. olyan jól ment az üzlet, hogy az egyébként szokatlanul türelmes vásárlók jobb kiszolgálására pótéztárákat és csomagolókat állítottak munkába. az áruházban főleg a női holmik iránti érdeklődésre számítottak, helyette inkább a férfi ruházati cikkek - kabát, öltöny, ing stb. - fogytak. a divatcsarnok is a tavalyinál nagyobb 3,5 millió forintos forgalommal zárta a napot.

/folyt.köv./
18.00/il

37 -

NA 1900

ktk
bb. 46./ „telt ház ,, folyt./ il

a kisáruház hálózat, a „szivárvány,, vezetői sem panaszkodtak a vásár első napjára, 7,5 milliós forintos forgalmat bonyolítottak le a tavalyihoz hasonló mennyiségű, de választósebb készlettel. a szivárvány üzletekben elsősorban a női kabátokat a kötött holmikat keresték, váratlanul kevésbé a cipőket. a fővárosi cipőbolt vállalat viszont elégedett az érdeklődéssel, és az első napi forgalommal, amely jóval meghaladta a tavalyit.

a ruházati bolt vállalat hálózatának 90 százaléka - 49 üzlet - vesz részt a vásárban, amely az első napon számukra nem sikerült úgy, mint tavaly. a valamivel kisebb - mintegy hétmillió forintos - forgalomért az esőt okolták. a rőtex vevőit viszont még az sem riasztotta el, hogy néhány nagykereskedés üzletében áramszünet miatt gyertyafény mellett, vagy későbbi nyitással indult a vásár, amelynek slágercikke náluk a 110 forintos mintás férfipizzsma volt. ezenkívül sok női nylon sés habselyem fehérnemű, férfi nylon ing, kardigán és pulóver, s damaszt ágynemű fogyott. a tavalyinál bőségesebb kínálat a magasabb, hatmillió forintos forgalomban is megmutatkozott. nem zavarta az eső a vásárba vont 54 aranypók bolt vevőit sem. a divatáru szaküzletekben elsősorban a női fehérnemű, a kötött ruha, a férfi nylon ing, a kesztyű és a sál volt kelendő, s nagy sikert aratott a 180 forintos női hurkolt pantalló, valamint a különböző divat és bevásárlótáska. az első nap

a múlt évinél mintegy 9 százalékkal nagyobb, 4,5 millió forintos bevételt hozott az aranypók üzleteknek./mti/

--

bb. 48. magyar-román gazdasági együttműködési tárgyalás

k sb/gg/il cz

1974. február 4.

virgil trofin, a román szocialista köztársaság minisztertanácsának elnökhelyettese a magyar-román gazdasági együttműködési vegyes kormánybizottság román tagozatának elnöke dr. timár mátyásnak, a minisztertanács elnökhelyettesének meghívására hétfőn budapestre

érkezett. fogadására nyugati pályaudvaron megjelent dr. timár mátyás. jelen volt ioan cotot, a román szocialista köztársaság budapesti nagykövete.

délután a parlamentben megkezdődött a magyar-román gazdasági együttműködési vegyes kormánybizottság társenőkeinek tanácskozása. tárgyalást folytattak a két ország gazdasági együttműködésének időszaki kérdéseiről, a termelési kooperáció továbbfelesztésének lehetőségeiről./mti/

--

18.08/11

- 38 -

M-1820

. 51. dr. simó jeno

gg/zs/il cz

1974. február 4.

művelődésügyi miniszterhelyettes vezetésével hétfőn kulturális küldöttség utazott bukarestbe, a magyar-román kulturális együttműködési vegyes bizottság 11. ülésére./mti/

--

bb. 50. bolgár-est kecskeméten

vid il cz

1974. február 4.

a népfront megyei elnökségének közreműködésével hétfőn magyar-bolgár barátsági estet rendeztek a kecskeméti pártiskolán. a rendezvényen dr. sztojan radev, a budapesti bolgár kultúra igazgatója a bolgár népköztársaság kül- és belpolitikájáról, gazdasági helyzetéről tartott előadást. ezt követően baráti eszmecsere került sor./mti/

--

bb. 47. ismét megnyílt a postamuzeum

i kf/pá/il cz

1974. február 4.

hosszabb technikai szünet után ismét megnyílt, s keddtől a látogatók rendelkezésére áll a postamuzeum a vi. kerület, népköztársaság utja 3. szám alatt. a muzeum hétfő kivételével 10-től 18 óráig tart nyitva./mti/

--

bb. 49. a munkaügyi minisztérium és csongrád megye vezetőinek megbeszélése

vid il cz

1974. február 4.

hétfőn szegeden a csongrád megyei pártbizottság épületében a munkaügyi minisztérium és a megye vezetői megbeszélést folytattak a terület munkaerőhelyzetéről. a tanácskozáson ott volt karakas lászló munkaügyi miniszter, buda istván munkaügyi minisztériumi államtitkár, győri imre a megyei pártbizottság első titkára, dr. komócsin mihály a megyei tanács elnöke és más személyiségek.
/folyt.köv./
18.12/il

- 39 -

M-1820

kt
bb. 46./ „telt ház „ folyt./ il

a kisáruház hálózat, a „szivárvány,, vezetői sem panaszkodtak a vásár első napjára, 7,5 milliós forintos forgalmat bonyolítottak le a tavalyihoz hasonló mennyiségű, de választékosabb készlettel. a szivárvány üzletekben elsősorban a női kabátokat a kötött holmikat keresték, váratlanul kevésbé a cipőket. a fővárosi cipőbolt vállalat viszont elégedett az érdeklődéssel, és az első napi forgalommal, amely jóval meghaladta a tavalyit.

a ruházati bolt vállalat hálózatának 90 százaléka - 49 üzlet - vesz részt a vásárban, amely az első napon számukra nem sikerült úgy, mint tavaly. a valamivel kisebb - mintegy hétmillió forintos - forgalomért az esőt okolták. a röltex vevőit viszont még az sem riasztotta el, hogy néhány nagykereskedelmi üzletben áramszünet miatt gyertyafény mellett, vagy későbbi nyitással indult a vásár, amelynek slágercikke náluk a 110 forintos mintás férfipizsama volt. ezenkívül sok női nylon sés habselyem fehérnemű, férfi nylon ing, kardigán és pulóver, s damaszt ágynemű fogyott. a tavalyinál bőségesebb kínálat a magasabb, hatmillió forintos forgalomban is megmutatkozott. nem zavarta az eső a vásárba vont 54 aranypók bolt vevőit sem. a divatáru szaküzletekben elsősorban a női fehérnemű, a kötött ruha, a férfi nylon ing, a kesztyű és a sál volt kelendő, s nagy sikert aratott a 180 forintos női hurkolt pantalló, valamint a különböző divat és bevásárlótáska. az első nap

a múlt évinél mintegy 9 százalékkal nagyobb, 4,5 millió forintos bevételt hozott az aranypók üzleteknek./mti/

--

bb. 48. magyar-román gazdasági együttműködési tárgyalás

k sb/gg/il cz

1974. február 4.

virgil trofin, a román szocialista köztársaság minisztertanácsának elnökhelyettese a magyar-román gazdasági együttműködési vegyes kormánybizottság román tagozatának elnöke dr. timár mátyásnak, a minisztertanács elnökhelyettesének meghívására hétfőn budapestre

érkezett. fogadására nyugati pályaudvaron megjelent dr. timár mátyás. jelen volt ioan cotot, a román szocialista köztársaság budapesti nagykövete.

délután a parlamentben megkezdődött a magyar román gazdasági együttműködési vegyes kormánybizottság társenőkeinek tanácskozása. tárgyalást folytattak a két ország gazdasági együttműködésének időszerű kérdéseiről, a termelési kooperáció továbbfejlesztésének lehetőségeiről./mti/

--

18.08/11

- 38 -

M 1820

. 51. dr. simó jeno

gg/zs/il cz

1974. február 4.

művelődésügyi miniszterhelyettes vezetésével hétfőn kulturális küldöttség utazott bukarestbe, a magyar-román kulturális együttműködési vegyes bizottság 11. ülésére./mti/

--

bb. 50. bolgár-est kecskeméten

vid il cz

1974. február 4.

a népfront megyei elnökségének közreműködésével hétfőn magyar-bolgár barátsági estet rendeztek a kecskeméti pártiskolán. a rendezvényen dr. sztojan radev, a budapesti bolgár kultúra igazgatója a bolgár népköztársaság kül- és belpolitikájáról gazdasági helyzetéről tartott előadást. ezt követően baráti eszmecsere került sor./mti/

--

bb. 47. ismét megnyílt a postamuzeum

i kf/pá/il cz

1974. február 4.

hosszabb technikai szünet után ismét megnyílt, s keddtől a látogatók rendelkezésére áll a postamuzeum a VI. kerület, népköztársaság utja 3. szám alatt. a muzeum hétfő kivételével 10-től 18 óráig tart nyitva./mti/

--

bb. 49. a munkaügyi minisztérium és csongrád megye vezetőinek megbeszélése

vid il cz

1974. február 4.

hétfőn szegeden a csongrád megyei pártbizottság épületében a munkaügyi minisztérium és a megye vezetői megbeszélést folytattak a terület munkaerőhelyzetéről. a tanácskozáson ott volt karakas lászló munkaügyi miniszter, buda istván munkaügyi minisztériumi államtitkár, győri imre a megyei pártbizottság első titkára, dr. komócsin mihály a megyei tanács elnöke és más személyiségek./folyt.köv./

18.12/11

- 39 -

M 1820

bb. 49./ a munkaügyi folyt./ il.

a csongrád megyeiek arról tájékoztatták a minisztérium vezetőit, hogy a megye népessége 1970 óta gyorsabb ütemben nő, mint a korábbi években. a mezőgazdaságban a gépesítettség növelésével munkaerő szabadul fel, így ezért fokozatosan emelkedik a más területeken elhelyezkedők száma. a megyében még körülbelül huszonötezer háztartásban dolgozó nő vehető figyelembe újabb munkaerő forrásként. munkába lépésükhöz azonban tovább szükséges szélesíteni a gyermekintézmények hálózatát. újabb munkaerőforrást jelenthet az ipari üzemek fokozott gépesítése, a termelési folyamatok korszerűsítése is. ugyanis a megyében az ipari munkásoknak körülbelül a fele még mindig kézi erővel dolgozik.

a minisztérium képviselői arra hívták fel a figyelmet a megbeszélésen, hogy a fellelhető munkaerőtartalékra nagy szüksége van a nehéziparnak, és a gyorsan fejlődő szolgáltató ágazatoknak. a nők várható munkábaállításával kapcsolatban kiemelték, hogy az asszonyok, leányok szakképzésére különös gondot kell fordítani. ugyan csak megvitatták a megyei szakmunkásképző intézetek soron lévő fejlesztésével, a középszintű vezetők továbbképzésével kapcsolatos helyi feladatokat./mti/

-. -

bb. 55. időjárásjelentés

il cz

1974. február 4.

a meteorológiai intézet jelenti, hétfőn:

többfelé még eső.

várható időjárás kedd estig: időnként felszakadozó felhőzet többfelé még esővel, a magasabb hegyeken havasesővel, havazással. mérsékelt, időnként élénkebb délkeleti, keleti, majd fokozatosan megerősödő és északira forduló szél. az évszakhoz képest még enyhé marad az idő. a legmagasabb nappali hőmérséklet kedden 5-10 fok között./mti/

-. -

bb. 54. bolgár filmszatira

il cz

1974. február 4.

hétfőn este a bolgár kulturális központban a fővárosi mozgóképzési vállalat közös rendezésben premier előtti bemutatásra került a „tétlen férfiak” című bolgár filmszatira. az előadás előtt sas györgy filmkritikus mondott bevezetőt./mti/

-. -

- 40 -

18.50/11

NA 1910

bb.53. helyreállították a komlói szállítóaknát

i ms vid pá/11 cz

1974. február 4.

hétfőre megjavították a komlói zobák-bánya szállítóaknájának január 27-én súlyosan megrongálódott berendezéseit. a karbantartók és a lakatosok megzsakítás nélkül dolgozva kicserélték a megrongálódott kas kötelét és helyrehozták a megsérült aknát. a legaprólékosabb biztonsági ellenőrzési mérések után a szállítóaknát újból üzembe helyezték. az üzemzavar okát még vizsgálják./mti/

-. -

bb. 52. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke 13 órától 18 óráig

20. tésztagyár
21. svéd marketing
22. pedagógus ujitók
23. ezer adagos konyha
24. kilencvenéves veterán
25. volán sajtótájékoztató
26. elhunyt grabócz miklós
27. környezetvédelmi szakmérnökök
28. abszifongáz
29. olcsó grill sütő
30. a testvériség földgázvezeték
31. elhunyt benke imre
32. pályaválasztási kiáll.
33. motoros klubok
34. elutazott mirjana krsztinics
35. budapestre érkezett carlo cossutta
36. előadást
37. pach zsigmond páل hazaérkezett
38. szakmunkásképzés
39. vágányfelújítások
40. közigazgatási kezdeményezések
41. kiskunfélegyházi tanácsülés
42. párt és állami vezetők látogatása
43. rádólt a fa
44. tízezer forintos kötvény y
45. hazaérkezett szíriából a szövetkezeti küldöttség
46. a téli vásár első napja
47. postamuseum
48. virgil trofin programja
49. munkaügyi min. és csongrád megye vezetőinek megbeszélése
50. magyar-bolgár baráti est
51. romániába utazott simó jeno
52. hírjegyzék

-. -

- 41 -

18.55/11

NA 1920

bb. 56. fotókiállítás szegeden

vid il cz

1974. február 4.

a szegedi sajtóház művészklubjában hétfőn este nyitották meg szokolai István pécsi fotoriporter kiállítását. a kamara-tárlaton több mint husz nagyméretű, a mecsekaljai város tájait, üzemeit bemutató képet láthatnak a szegediek. több tabló érdekes dokumentumokat ad közre a pécsi sajtó történetével kapcsolatosan./mti/

--

a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 18 órától zárásig

il cz

- 53. helyreállították a komlói szállítóaknát
- 54. bolgár filmszatira
- 55. időjárás
- 56. fotókiállítás
- 57. hírjegyzék

--

- v é g e -

- 42 -

készült az mti belföldi szerkesztőségében
főszerkesztő: burján sándor
ügyeletes szerkesztő: halasi györgy
szerkesztette: koncz antal

M.T.I.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I. Fém utca 5-7. Telefon:159-490

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel

m t i b e l f ö l d i h i r e k

1974. február 5.

bb. 1. magyar kulturális hetek, filmbemutatók külföldön - a kki februári programjából

i m / g k / h i / i l c z

1974. február 5

február mozgalmas hónapnak ígérkezik a kulturális kapcsolatok intézetének életében. országhatárainkon túl ebben az időszakban számos kiállításra, filmbemutatóra, kulturális rendezvényre

kerül sor. a közeli napokban a kanadai filmintézet magyar filmbemutatókat rendez, amelynek keretében több magyar játékfilmet vetítenek a távoli ország közönsége többek között láthatja a „szindbád”, a „fotográfia”, a „jelenidő”, a „madárkák”, a magyar ugaron”, a „sodrásban”, az „utazás jakabbal”, című produkciókat. a varsói magyar intézetben tizenkét filmet mutatnak be, amelyek a felszabadulás után készített, 1968-ig bemutatott legjobb alkotásokból válogattak össze, ugyancsak filmsorozat indul február 12-től a berlini magyar kultúra házában is. ennek keretében felszabadulás előtti filjeinket tekintheti meg az ndk fővárosának közönsége. érdekesség, hogy a válogatásban több némafilm is helyet kapott. február 12-én a szófiai magyar intézetben fotókiállítás nyílik, amelyen a berlini világifjúsági találkozón készített több tucat fénykép eleveníti föl a magyar küldöttség életének eseményeit, s nem feledkezik meg a bolgár részvevőkről sem. a lengyel fővárosban február 14. és március 16. között naiv művészeink alkotásaiból nyílik tárlat. ebből az alkalomból tizenöt festő huszonhárom alkotása négy szobrász kilenc műve idézi a varsó közönsége elé a magyar népművészet világát.
/folyt.köv./

- 1 -

MA